

中國語文菁英計劃

第二屆「語文報杯·時代新人說」全國中學生徵文大賽

青春孕育無限希望，青年創造美好明天

〈起點〉

6A 周君灝〈起點〉港區一等獎 暨 全國二等獎

手術室的門被護士推開，門上的紅燈亮起，紅光就像烈火熊熊燃燒著。他彷彿警告正踏入手術室得我：「只有手術成功，你才能贏過所有人，才是好醫生。」這把我心底的緊張喚醒，我看了眼身旁的思行，回憶和洪水一樣湧上心頭，是那有關起點的事……

「有請腫瘤科新組長，思行！」會議室內人人身穿白袍，每人都為思行新職上任予以恭賀。雖然每一位都有著一樣的裝束，每日行著一樣的醫療程式。然而，在場每一位的人生起點都截然不同。在我身旁的修哲家境富裕，坐著的心寧有精密的醫學頭腦，連眼前的思行也是因優秀的醫學成績，工作飛黃騰達——而我，只是個寂寂無名，從來未為病人動過手術的一位無人看重的街巷老鼠罷了。我看著思行，心裏卻默默嘆息：曾經，我懷著懸壺濟世的抱負；曾經，我本著救急扶危的理想；曾經，我有著希望妙手回春的胸襟。可是，就算我和別人的起點不同，明明我和思行讀著一樣的大學，進了一樣的醫院，為何我倆的遭遇仍有如此落差？明明所有在這裏的人貌似一樣，卻為何有如此不同呢？是因為我的起點落後於他們，還是因為他們的起點就是終點，我才不是我心目中的好醫生？我不斷深究這個問題。

終於，我有了證明自己的機會。

黃伯因有心臟腫瘤被送進醫院了。在病房內，黃伯兩眼平望，面容澹白。茕茕弱質的他花盡力氣呼吸，胸腔大幅度第一張一縮，唯一能做的只有用絕望空洞的眼神看著遠方。我的心卻是忐忑不安。我很擔心，擔心我沒有能力救援黃伯，擔心我的醫療程式比不上他們，擔心我本來起點就落後了，我還能勝過他們嗎？我能是個好醫生嗎？房間內一人因病情而憂心重重，一人因事業皺眉蹙眼，變得越來越沉重。那時，我除了抱怨自己的起點不如別人，似乎已經忘了我行醫真正的目標是什麼……

手術即將開始，此時此刻我正走向手術房。門上的紅燈亮起了，我的內心只有我能不

能成功救回病人、能不能比上修哲、心寧、甚至思行的問題，膽小如鼠的我彳亍走到病床錢。開始了，我小心翼翼割開胸口，一紅通通的心包映入眼簾，「怦怦」地跳動著。我看到了惡性腫瘤的組織，「我在起點已經比人落後，我不能失敗，我不能失敗……」我用盡畢生勇氣清除了組織，我正想為心臟縫針的一刻，我以為成功要來了！我以為能證明自己能追趕別人了，我以為儘管我起點比別人落後也將要成為好醫生了——突然，心跳探測器顯示王伯血壓不斷下降，嘟嘟聲如雷聲般貫耳，心臟惡化腫瘤並發為心包積液，眼見證著積液住滿心包。我愣住了，我根本反應不過來。嘟嘟聲警示著我：再不行動，黃伯便要送命了。正當我想動手時，「嘟——」，房間只剩下長鳴聲和已斷去靈魂的軀體。

我失敗了，手術室內所有人都知道，思行也知道，天下人都知道的。

我沒有證明一直落後的我能追趕上前，我沒有證明我是個能普濟萬民的好醫生，因為我的起點本來就落後，我只是一個蹲在後樓梯痛哭的街巷老鼠。思行看見身體因哭而抽搐的我，安然地坐在我旁：「沒事的。」一個快要到達頂峰的人，竟停下來安慰我。「你太大壓力了嗎？」我只想吐出我心中所有的忐忑和困苦：「我用力跑啊跑，我和你讀上一樣的大學。又跑啊跑，和你進了一樣的醫院。但我越跑，你們便越快，我跑不動了，我不是個好的醫生……」思行的笑容除除綻放：「傻小子，你不也是個醫生嗎？沒錯，有人會在醫學上本來就比你精通、比你專業、比你厲害，但這是因為每人的起點都不一樣啊，而這根本不是你的問題。難道沒有人勝過修哲和心寧嗎？難道因為你做的手術比不上他們多，就不能證明你是個好醫生嗎？只是在乎你在追求每一個目標的心態，以及拯救每一條生命的決心，你的起點是如何根本不是最重要，最重要的是在人生路上，你如何看待這個過程。」

思行的一席話在我心中掀起無限迴響。原來我只要有決心，保著專業的態度，就算起點和別人不同，也是個好醫生？原來一直以來我所追求的不應只是成就，更多的是我行醫是的使命嗎？或許我應該著重如何拯救每一條生命，而非如何贏過別人，超越過他人吧……

在漫長的人生中，人人都有著不同的起點。有些人的起點有利自己、有些人需要更多努力彌補自己起點的不足。我們似乎因著自己的天生特質和別人不同，在追求目標的時候，力求要成為別人的模樣才算是成功。但原來只要在追求目標時的心態不急慢、決心夠堅決，能超越成敗，已經足夠。思行的一席話，為我的醫療生涯賦予了全新的意義，把從前充滿鬥志的我重新喚醒。

這天是手術的日子，我從回憶中醒過來。我不再像從前那樣閃縮而行了，我充滿著信心昂首闊步前進。我看了眼身旁的思行，我不再在乎自己的起點了，我要在這跑道上，跑出我的人生路程。

由紅燈亮起的一刻，我便要從起點全力跑出，行使我救急扶危的使命。